

Sitzung am 23.05.2013

00 Formalia:

anwesend:

Ariana, Pia, Elli, Pauline, Veronika, Richard, Klaus, Andy, Noemi, Ricarda, Martin, Solveig, Luisa, Anna

→ Beschlussfähig mit (6/8)

Redeleitung: Elli

Protokoll: Anna

Ausstehende Aufgaben von letzter Woche:

Klaus fragt nach Vernetzung

Jean geht in die Sprechstunde von Zinecka

01 Finanzen

370€ auf dem Konto

250€ Ausgaben bis Mitte Juni (erste Rate, dann zweite beantragen)

noch Ausgaben von knapp 500€ geplant

Antrag:

AK Gesellschaftskritik – Vortragsreihe: Herr Stapelfeld eingeladen, 150€ für die Hälfte von seinem Honorar beantragt

Ellis Einwand: Nur Anträge bis 100€ werden bewilligt

neuer Antrag: 100€ für ein Drittel von dem Honorar Stapelfeld

Abstimmung:

Empfehlung: 9 dafür, 1 Enthaltung

Endabstimmung: 4 dafür, 2 Enthaltungen

→ Antrag angenommen

Anregung Andy: Gewählte Fachschaftsratsmitglieder, die einen Finanzantrag stellen, sollten nicht selbst mit abstimmen können (Befangenheit).

Elli, Pia, Ricarda: Neutralität immer schwierig. Vergleichbare Situation: sich selbst wählen.

Richard: Leute, die gewählt sind, sollten trotzdem mitentscheiden dürfen.

Anregung Klaus: Eine Woche Bedenkzeit, um nicht unter Druck zu geraten.

Anregung Ricarda: Optional: Wenn es ein Veto gibt, wird der Finanzantrag verschoben.

→ Abstimmung über Änderung der Geschäftsordnung:

„Liegt bei einem Finanzantrag ein Veto von einem Mitglied des Fsr gegen die Ausführung einer Abstimmung vor, so wird die Entscheidung über den Finanzantrag auf die nächste Sitzung verschoben.“

4 dafür, 1 Veto, 1 Enthaltung

→ Antrag nicht angenommen. Interne Regelung wird beibehalten.

Antrag:

Druckkosten für Wahlplakate noch nicht bekannt.

Pauline stellt Maximalantrag: 100€ für Wahlwerbung (Poster, Flyer,...)

Empfehlung: 11 dafür, 1 Enthaltung

Abstimmung: 6 dafür

02 StuRa

Sitzung war Dienstag, noch kein Protokoll

Wahl Referat für Öffentlichkeitsarbeit: Sebastian Paul → abgelehnt

Schülerportal (nach Zuständigkeit suchen)

Antrag: wöchentlicher vegetarischer Tag in der Mensa → abgelehnt, Änderungsantrag: qualitative und quantitative Verbesserung der veganen/ vegetarischen Gerichte

Antrag: Einrichtung unabhängiger Untersuchungsausschuss

03 Wahlen

FakRat

4 Kandidaten (Noemi (Applaus!), 2 KMW, Raffael (Philo))

Gleichstellungsbeauftragte/r: (BewerberInnen: Pates, Kern, Sebastian (Student im Master!))

Werbung geplant – Veranstaltungen aufteilen

Anregung Ariana: In der Wahlwoche FakRat (18.-19.06)- und Fsr-Wahlen bewerben.

Briefwahl kann bis zu zwei Wochen vorher beantragt werden.

Esr

Plakat?

Idee Ariana: Gruppenbild mit Pfeilen

Termin Foto: **Ariana schickt Doodle rum**

Wahlspruch? Zündende Ideen über den Verteiler schicken

04 HoPo

morgen 15.30Uhr Podiumsdiskussion Hochschulfreiheitsgesetz mit Herr Maggenroth im Raum I119
Wiwi

Helfer für Campus-Fest gesucht

05 Vernetzung

Klaus wird noch einmal Kontakt mit Theaterwissenschaft aufnehmen

FakFest: Termin voraussichtlich 2.7.

06 Fachschaftsabend

Lembcke und Henkel am 6.6. in Anschluss an das Institutskolloquium (Beginn: 20 Uhr)

Vorschlag Location: Plan B (Richard hält Rücksprache)

07 Sonstiges

Nächste Woche keine Sitzung

Andy:

Masterplätze: Konsens Erhöhung auf 30

offener Antrag im StuRa als Vorschlag für Wahlprozedere.

30.05.: Frühlingsfest der Philogs im Elipamanoke